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ДОСЛІДЖЕННЯ ПЕРСПЕКТИВНИХ СХЕМ
ПЕРЕТВОРЮВАЧІВ ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ
ДЛЯ СОНЯЧНИХ ЕЛЕКТРОСТАНЦІЙ

ВИКОНАВ СТУДЕНТ ГРУПИ ЕППМ-22-1 

СІДАК ДЕНИС ОЛЕКСАНДРОВИЧ

 

ОСНОВИ ПОБУДОВИ СИСТЕМ СОНЯЧНОЇ
ЕНЕРГЕТИКИ
ЯКИЙ ВИБРАТИ КОНТРОЛЕР: PWM ЧИ MPPT

• Принцип роботи PWM контролер є по суті перемикачем, який з'єднує сонячні
модулі та акумулятор. В результаті напруга сонячних модулів буде перетворена
на напругу, близьку до акумулятора. MPPT контролер є більш складним (і
дорогим) - він регулюватиме свою вхідну напругу для того, щоб отримати
максимальнупотужність від сонячних батарей, а потім перетворює цю
потужність, щоб задовольнити вимогам напруги, що змінюються, як
акумулятора, так і іншого навантаження. Таким чином, цей контролер по суті
розділяє напруги сонячних модулів та акумулятора, і цілком допустимим
прикладомможе бути 12В акумулятор на одній стороні MPPT контролера і
велика кількість послідовно з'єднаних сонячних модулів із загальною напругою
36В на іншій. 
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MPPT КОНТРОЛЕРИ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ
На жаль, через те, що з PWM (від англ. Pulse-width modulation -

широтно-імпульсна модуляція, ШІМ) контролером сонячного заряду 
сонячні батареї не можуть заряджати акумулятор у точці своєї 
максимальної потужності (maximum power point, MPP) виникають великі 
втрати енергії. На графіку нижче ви можете переконатися, що площа MPP 
(Vmpp * Impp), позначена синім, приблизно на 30% більше площі PWM 
(Vbatt * ~ Isc) у межах кривої IV.

Таким чином, використання MPPT контролера сонячного заряду, наприклад 
BlueSolar MPPT від компанії Victron Energy, безумовно надасть переваги.

Якщо головною вимогою є генерація певної кількості електроенергії, використання 
MPPT контролера дозволить заощадити на розмірах сонячної установки, так як 
ефективність зросте на 30% .
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ЯК З’ЄДНАТИ СОНЯЧНІ БАТАРЕЇ: ПОСЛІДОВНО
ЧИ ПАРАЛЕЛЬНО?

• Усього існує три схеми з'єднання сонячних панелей, які можуть
застосовуватися: паралельне, послідовне та паралельно-
послідовне. Залежно від потужності сонячної електростанції та
напруги постійного струму може застосовуватись одна з вибраних
схем. Зупинимося докладніше на кожній та опишемо принцип
роботи.

 

ПАРАЛЕЛЬНЕ З'ЄДНАННЯ СОНЯЧНИХ ПАНЕЛЕЙ

• Дана схема підходить для тих випадків, коли необхідно залишити
напругу на одному рівні, але підвищити потужність сонячного
масиву PV. Наведемо приклад на двох сонячних панелях
потужність 100В з напругою 12В. З'єднання відбувається шляхом
підключення позитивних сполук до однієї групи, а негативних
висновків – до другої групи. Таким чином, напруга залишається
незмінною 12В, а потужність зростає до 200 Вт.
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ПОСЛІДОВНЕ З'ЄДНАННЯ СОНЯЧНИХ ПАНЕЛЕЙ

• Послідовне з'єднання застосовується у тих ситуаціях, коли
необхідно підняти рівень напруги, але зафіксувати потужність
одному рівні. На схемі відображено з'єднання двох сонячних
панелей потужністю 100Вт з напругою 12В, коли в результаті
отримуємо сонячний масив PV 24В 100Вт.

 

ПАРАЛЕЛЬНО-ПОСЛІДОВНЕ З'ЄДНАННЯ
СОНЯЧНИХ ПАНЕЛЕЙ

• Складнішою схемою з'єднання сонячних батарей буде паралельно-
послідовний тип. Найчастіше подібна схема застосовується щодо
потужних сонячних масивів. Застосування цієї схеми дає можливість
підняти номінальну напругу з'єднаних панелей, так і збільшити
потужність. На прикладі показано, як можна поєднати чотири панелі з
напругою 12В і потужністю 100Вт. Після з'єднання отримуємо сонячний
PV-масив з напругою 24В та потужністю 200Вт
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ДЯКУЮ ЗА УВАГУ
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